



Взаимовыгодный зачёт
НОВЫЕ СОЦИАЛЬНО ВАЖНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ
ЗАКРЕПЛЕНЫ НА СЕССИИ ОБЛСОВЕТА

стр. 3 >

Фестиваль авторской песни

стр. 3 >



Село прокормит

ОРЛОВСКИЕ АГРАРИИ
ВЫРАСТИЛИ
В ЭТОМ ГОДУ
ХОРОШИЙ УРОЖАЙ

стр. 2 >

Помощь пришла из губернаторского фонда

стр. 3 >



ЦИФРА

Руководитель
департамента
сельского
хозяйства
Орловской
области
Владимир
Коротеев

268 151

тонну
сахарной свёклы
собрали с полей
Орловщины

Свечи в память о погибших

В БОЛХОВЕ И ШАБЛЫКИНО
ПОЧТИЛИ ПАМЯТЬ
ЖЕРТВ БЕСЛАНА



стр. 2 >

ЮБИЛЕЙ СЛАВЫ

Битва за Бородино

В РЕКОНСТРУКЦИИ БОРОДИНСКОГО СРАЖЕНИЯ «НАПОЛЕОН»
В КОТОРЫЙ РАЗ ПОРАЗИЛСЯ СИЛЕ РУССКОГО ДУХА

На Бородинское поле въезжаем 1 сентября поздно вечером. Горят костры, на самодельных березовых палках флаг России, под котелками трещат поленья, гремят ложки. Народ шутит, смеется, поет песни, читает стихи.

Александр Алюян

ДАнь ПАВШИМ

2 сентября, 8 утра. Мы в сердце России, на поле русской славы. Гости праздника устремляются к деревне Шевардино. Перед нами открывается в поле холм. Это знаменитый Шевардинский редут. По замыслу Кутузова, у него должен был сосредоточиться авангард 2-й армии Багратиона. 5 сентября (по новому стилю), за два дня до главного Бородинского сражения, французы атаковали его, имея трехкратное превосходство. Захваченный французами редут Багратиону удалось отбить. Но ночью — в 23 часа — Кутузов отдал приказ об отступлении. К тому времени были завершены укрепления остальных позиций русской армии.

ПРЕЗИДЕНТ

После Шевардинского редута гости праздника устремляются в Спасо-Бородинский монастырь. На этом месте в ходе сражения погиб генерал Тучков. В память о нем его супруга Маргарита основала монастырь. Около часа дня у стен монастыря возникает оживление. В начале второго над районом главного монумента в двух километрах от монастыря появились три вертолета с российской символикой на борту. Прилетел Владимир Путин. Народ закричал: «Смотрите! Президент России!»

У главного монумента Владимир Путин возложил венок и произнес речь. После официальной церемонии он встретился с экс-президентом Французской Республики Валери Жискар Д'Эстеном, приехавшим на торжества, и пообщался с членами военно-исторических клубов. Осмотрел мундиры образца 1812 года, палатки солдат и выших офицеров.

После 14 часов гости устремились к плац-театру. Там была запланирована военно-историческая реконструкция.



В реконструкции приняли участие свыше двух тысяч членов военно-исторических клубов

УРА!

Народу собралось море. Цифры назывались разные: 50, 100, 150 тысяч.

В 16.50 грянул первый выстрел. На «французских позициях» кто-то проявил нетерпение. Участники реконструкции в мундирах Отечественной войны 1812 года заняли «боевые» позиции. Уже потом нам рассказали, что в ней приняли участие свыше двух тысяч членов военно-исторических клубов. Часть из них приехала из Франции, Италии, Великобритании, США, Канады.

Ровно в 17 часов загрохотала «французская артиллерия». В небо взметнулись плотные столбы взрывов. После «артподготовки» «французы» ринулись в наступление на село Бородино. В нем засели «русские егеря». После ожесточенного «боя» «егеря» отступили.

Полтора часа на поле грохотали пушки, «кавалеристы» размахивали саблями, «пехотинцы» строились в каре. Голос диктора утонул в шуме боя. В 18.35 уставшие участники реконструкции выстроились перед

зрителями: слева — «французы», справа — «русские». Бурными овациями зрители встретили выезд на поле «Кутузова». Сняв свою знаменитую солдатскую фуражку с красным околышем, он торжественно объявил «русские позиции». За ним гарцевала «свита». «Ура!» — кричали «солдаты», а следом за ними и зрители.

44 000

погибло на Бородинском поле солдат и офицеров русской армии, из них шесть генералов

20

миллионов рублей было выделено на проведение военно-исторической реконструкции

11

тысяч гектаров занимает Государственный военно-исторический музей-заповедник «Бородинское поле»

300

памятных объектов расположено на его территории



Спасо-Бородинский монастырь. Церковь Спаса Нерукотворного и памятник 3-й пехотной дивизии



Профессор Орловского государственного университета, председатель Орловского отделения Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры Виктор Ливов: — Инициатором проведения бородинских торжеств была Маргарита Михайловна Тучкова. На месте гибели мужа — бригадного генерала Александра Алексеевича Тучкова — она основала в 1817 году Спасский храм. Мать Мария — великий патриот России. То, что мы здесь собрались, ее заслуга



Директор Протасовской средней школы Мценского района Сергей Сретенский: — Постоянными участниками праздников на Бородинском поле орловские делегации стали с 2002 года. В этом году в состав орловской делегации вошли представители юношеских и студенческих военно-патриотических клубов. В ходе праздничных мероприятий коллективу Протасовской средней школы Мценского района вручили памятную позолоченную медаль «200 лет Бородинского сражения»

ПРЯМОЙ ЭФИР

Тема дня



6 сентября 2012 года в 13.10 в прямом эфире на «Радио России. Орел» выйдет интерактивная программа «Тема дня». Гость студии — Юрий Парухин, заместитель Председателя Правительства Орловской области, руководитель блока финансово-экономического развития

Основные темы программы:

- приоритеты бюджета Орловской области,
- инвестиционная привлекательность региона,
- подготовка к 450-летию города Орла.

Свои вопросы жители города и области смогут задать по электронной почте: govorel@vandex.ru. Также 6 сентября с 13.10 до 14.00 будет работать телефон прямого эфира 43-51-87.

Ответы на вопросы, не прозвучавшие в прямом эфире, будут опубликованы в газете «Орловская правда», на сайте epressa.ru, в районных газетах.

ПРЯМОЙ РАЗГОВОР

Обновлённая версия сайта депутата Вдовина

На Интернет-странице размещаются комментарии по актуальным общественно-политическим и социальным вопросам. В разделе «Работа на округе» представлены материалы, касающиеся наказов избирателей, встреч депутата с жителями, обращений граждан. Также на сайте представлен раздел «Депутатские дебаты».

Сайт депутата Михаила Вдовина располагается по адресу: <http://www.vdovin.oreloblsovet.ru/>.

Пресс-служба областного Совета народных депутатов

ОТ ЧИСТОГО СЕРДЦА

Письмо-благодарность

Уважаемая редакция! Пишет вам житель Белгородской области Сергей Куканов. Мы с женой отправились на отдых в Крым. Проезжая в Орловской области по дороге федерального значения М2 «Крым», были приятно удивлены ее качеством. Покрытие отличное. Моя беременная жена не опасалась тряски. А вот на том же участке дороги в Тульской области пришлось помучиться — покрытие отвратительное.

Через газету хочу поблагодарить губернатора Орловской области Александра Петровича Козлова за его хозяйственный подход в решении дорожных проблем и пожелать ему дальнейших успехов.

Сергей Куканов, Белгородская область, поселок Дубовое

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

Лечебный хруст

Уважаемые читатели, в четверг 6 сентября в редакции газеты «Орловская правда» с 10.00 до 11.00 состоится прямая телефонная линия с врачом высшей категории, ведущим специалистом школы остеопороза Оксаной Гирч.

Вы можете задавать вопросы обо всем, что связано с костями: почему они теряют прочность и становятся хрупкими, каковы симптомы надвигающегося остеопороза, что представляет собой современная диагностика этого заболевания, какие применяются методы лечения, что является фактором риска — и о многом другом, что вас интересует на эту тему.

Ждём ваших звонков в четверг в указанное время по телефону 76-35-50.

и о погоде

Постоянства нет

Атмосферные фронты циклона, центр которого разместились над Северным морем, принесут в Орел дожди к четвергу.

Александр Ветров

В среду 5 сентября над городом с утра будет малооблачно, +7/+14 градусов. Днём и вечером — ясно, считают синоптики. Ветер, проникающий в регион преимущественно с западной стороны, разгонится до 4 м/сек. К полнотчи небосвод вновь затянут облака. Столб атмосферного давления задержится на отметке 745 мм рт.ст. В старину крестьяне начинали собирать бруснику и клюкву, которые поспевают как раз к этому времени. В четверг 6 сентября, по прогнозу Гидрометцент-

СПРАВКА «ОП»

В Бородинской битве отличился наш земляк Алексей Ермолов. В ходе битвы французы захватили ключевую позицию русской армии — батарею Раевского. В этот момент Ермолов ехал на Багратионовы флеши. Видя, что для русской армии сложилась критическая ситуация, он не стал дожидаться приказа и лично повел в атаку Уфимский пехотный полк. После жаркой штыковой схватки неприятель был выбит.

